Belegaufgabe zu den Bewegungsgesetzen
Die nachfolgende Aufgabe ist von jedem Schüler allein zu lösen.

Die Anfertigung der Lösung erfolgt auf einem gesonderten Blatt. Die Arbeit wird bewertet.

Abgabetermin: 20.05.2003

Die Fahrt eines Pkw von einer Ampel zur nächsten Ampel wird beobachtet und untersucht.
Das Fahrzeug wird aus dem Stand 6 s lang gleichmäßig mit 2,1 m·s–2 beschleunigt. Mit der erreichten Geschwindigkeit fährt es 5 s lang weiter. Durch eine Verzögerung (negative Beschleunigung) von 4,2 m·s–2 kommt der Pkw an der nächsten Ampel zum Stehen.
a) Welche Höchstgeschwindigkeit erreicht der Pkw (in km·h–1)?

b) Welchen Weg legt das Auto während der Beschleunigung zurück?

c) Welchen weg legt das Auto mit konstanter Geschwindigkeit zurück?

d) Berechnen Sie den Bremsweg!

e) Wie groß ist die Entfernung zwischen den Ampeln?

f) Berechnen Sie die Durchschnittsgeschwindigkeit des Pkw!

g) Zeichnen Sie das a-t-Diagramm!

h) Zeichnen Sie das v-t-Diagramm!

i) Skizzieren Sie das s-t-Diagramm!

j) Bestimmen Sie aus einem der Diagramme, welche Geschwindigkeiten der Pkw nach 4 s und nach 13 s hat!

